

時事日誌



中國之部

民國十九年十一月一日

84495

- ◎工商部召集之全國工商會議在南京勵志社開幕，主席孔祥熙致開幕詞，上海八十餘業同業公會為工商部議駁已未入會同業一律遵守行規案電王延松請提出復議。
- ◎教師第一師馮軼裴部在南京舉行凱旋檢閱，第二師張治中部奉調開赴浙江。
- ◎幹旅桂局之馬曉軍抵廣州，擬與古應芬晤談後再赴梧晤陳濟棠。
- ◎津浦路恢復直達票車。
- ◎閩錫山代表溫壽泉梁汝舟謁張學良，代達閩最近所抱希望。
- ◎李鳴鐘由南京赴鄭州，進行宣撫西北事宜。
- ◎陳銘樞代表陸總司令到漢口慰勞並檢閱集中武漢準備調湘贛勤共之時光窮葉廷楷兩師。

同 一 日

- ◎國民政府令特任張之江為江蘇綏靖督辦，李鳴鐘為豫鄂臨邊區綏靖督辦，劉鎮華為豫陝邊區綏靖督辦。公布電影檢查法定本年十二月一日為鑄業法施行日期。
- ◎中央定本月十二日舉行第三屆執行委員第四次全體會議之開幕典禮。
- ◎北平傳孫連仲部已由中央派員點驗，即將奉調開往甘肅，肅鄉一帶決由王金銓部接防。
- ◎上海報北平電稱，汪精衛陳璧君陳公博已於一日抵天津，定四日放洋繞日本往香港。
- ◎上海陳英士紀念塔行落成典禮。

同 四 日

- ◎閩錫山馮玉祥電張學良，聲明即日釋權歸田，藉途初服，新聞記者表示該會提案及決議案不過供政府之採擇，並使政府明白工商界現在之趨勢與需要。
- ◎中央政治會議批准中英庚款換文，並對整理中央大學及繼任校長問題有所討論。
- ◎交通部國際電信交涉委員會與大東大北太平洋三公司代表開第四次水線交涉局席會議，三公司代表略有讓步。
- ◎日人通信社傳，延吉龍井村日方加派之警官隊百餘名，

84496

由外務省電令撤退。

◎湘鄂贛三省動共於本日開始總攻。

同 六日

◎中央當務會議決議討逆軍事告結束停止檢查新聞，並訓令各級黨部履行新聞登記，藉防反動而便指導。

◎全國工商會議閉幕，由主席馮洪年致閉幕詞。該會議宣言，期八日中討論議案凡四百有六件，將工商界切要根本問題十項審慎議決。議決案中之設立國際貿易籌備委員會一項，已由工商部採納，聘張公權、陳光甫等八十九人為委員。

◎張學良抵天津。

◎閻錫山稱奉父命歸田，仍在五台河邊村設軍政辦事機關，令山西軍及馮玉祥嫡系各軍分三路布防。中央軍飛機復至太原，拋擲炸彈，死傷商民五十餘人。

◎共產軍賀龍部攻津瀋。

◎李鳴鐘在鄭州就豫鄂皖邊區縱隊督辦職。

◎荷南渣華輪船公司代表為新信庵女士事件向華僑聯合會道歉，並聲明懲處海陸各員。華僑聯合會表示應向全中國衆道歉。

◎莫德惠電哈爾濱，謂中俄交涉有轉機。

◎東北政委會得外交部電知麥連升朱紹陽撤消議處。

◎商賣電何應欽請勿派飛機到晉擲彈。太原總商會亦電鄭州行營請求，行營復謂闔不離晉，將仍派飛機轟炸太原。

◎中央對山西責成張學良辦理善後，但非閻實行離開山西，不能遽謀辦法。

◎福建省政府主席楊樹莊偕省委等抵上海，準備赴京有所報告。盧興邦已被任為閩西勦匪指揮。

◎美使詹森抵上海，使章爾頓將國書副本由上海郵寄外交部。

◎廣西在和平運動中復有戰事發生，廣東軍全漢謀師葉附近發掘譚國古城。

同 七日

◎張學良離瀋陽，入關赴天津。中央派張羣、賀耀組往迎。石友三亦離瀋陽。

◎江西勦共各軍進圍吉安。

◎日外次永井柳太郎在北平，聞張學良將入關，急變行程，圖赴瀋陽晤。

◎全國工商會議討論科學管理法及實業合理化各案，通過原則，其詳細辦法交工商部核辦。奉化慰勞團主席請當局發還扣車。主席孔祥熙應將主席電召赴奉化。

◎福建省政府主席楊樹莊偕省委等抵上海，準備赴京有所報告。盧興邦已被任為閩西勦匪指揮。

◎馮部降將梁冠英為謁蔣請示抵南京，先與馬福祥、張之江接洽。

◎楊虎城軍入陝時此傳被俘之西北軍要人劉郁芬隻身

所報告。盧興邦已被任為閩西勦匪指揮。

◎美使詹森抵上海，使章爾頓將國書副本由上海郵寄外交部。

◎中央研究院與山東省政府合組之委員會開始在濟南開附近發掘譚國古城。

◎中央研究院與山東省政府合組之委員會開始在濟南開附近發掘譚國古城。

到天津。

同 八日

旅為張桂軍包圍，一晝夜始出敵。

◎國民政府主席蔣中正及夫人宋美齡等由奉化過上海赴南京候張學良南下晤會。

◎張學良離天津，中央所派歡迎代表張翼賀耀組趕到會晤後，即偕同南行。

◎津報傳汪精衛離天津赴香港。

◎哈爾濱當局覓得當地新築俄領事館之圖樣，內部有地道、密室、蓋溝戰壕及砲位之布置，即將原圖送瀋陽。

◎平漢路全路交通恢復。

◎陳調元就安徽省政府主席職，各省委亦同時就職，陳部

◎荷南渣華輪船公司代表為新信庵女士事件向華僑聯合會道歉，並聲明懲處海陸各員。華僑聯合會表示應向全中國衆道歉。

◎劉郁芬在天津發表美下野通電。

◎蔣主席偕參與四中全會各中央委員到京，何成濬自漢口起到，何應欽偕孫蓮仲自鄭州趕到。

◎何應欽談視察陝西所得，謂該省人民之苦甲於全國，武功一縣原有人口十五萬，一年中餓死八萬餘。

◎加拉亭享因莫德惠，謂就東三省目前狀況，伯力協定可謂業已履行，開始討論關於中東路及中俄商務、外交關係，不復有何障礙，深信中國必能接受蘇俄開始談判之建議。

◎歐洲大戰休戰十二週紀念日。

◎中國國民黨第三屆中央執行委員會第四次全體會議於孫中山先生誕辰在首都舉行開幕典禮，主席胡漢民致開

